

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Богуш Екатерины Александровны на тему:  
«МОДЕЛЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МЕДИЦИНСКОЙ СЕСТРЫ В  
МЕДИЦИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ОКАЗЫВАЮЩЕЙ  
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННУЮ ПОМОЩЬ»,  
представленной на соискание ученой степен кандидата медицинских  
наук по специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и  
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза  
(медицинские науки)**

Смертность населения страны от злокачественных новообразований входят в число лидирующих причин в структуре смертности, наряду с сердечно-сосудистыми заболеваниями и внешними причинами (дорожно-транспортные происшествия, отравления, несчастные случаи), в связи, с чем актуальными являются проблемы диагностики, лечения и последующий уход данной категории граждан. Рост числа заболеваний за последние годы, их выявление на распространенных стадиях обуславливает необходимость совершенствования системы организации оказания онкологической помощи населению. Это требует привлечение не только врачей различных специальностей и профессионально подготовленных медицинских сестер, но и внедрение новых организационных моделей в работе персонала, направленных на увеличение продолжительности жизни и сокращения смертности, что является наиболее значимой проблемой, поэтому актуальность выбранной соискателем темы не вызывает никаких сомнений.

Тема диссертационного исследования «Модель деятельности медицинской сестры в медицинской организации, оказывающей специализированную помощь», подготовленная Богуш Екатерины Александровны, является, безусловно, важной и заслуживающей особого внимания.

Екатерина Александровна детально аргументировала необходимость создания новой модели медицинской сестры онкологического отделения с расширением содержания деятельности, были корректно сформулированы цель и задачи. Методика исследования соответствует поставленным задачам.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения: получены новые данные о профессиональной характеристике медицинских сестер и о соответствии уровня их теоретической и практической подготовки в плане расширения их самостоятельной деятельности в работе с пациентами; расширены представления о социально-гигиеническом портрете специалистов сестринского дела и уровне их профессиональной готовности к оказанию сестринской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями; научно обоснован и определен комплекс медико-социальных факторов,

влияющих на профессиональную деятельность среднего медицинского персонала при оказании медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями в условиях стационара; определен дисбаланс в затратах рабочего времени медицинских сестер, занимающих различные должности, за счет низких затрат на основную деятельность у медицинской сестры палатной, медицинской сестры процедурной; определены потенциальные резервы времени у сестринского персонала.

Научно обосновано введение новой должности медицинской сестры онкологического отделения за счет перераспределения функциональных обязанностей сестринского персонала и передачи части функций другим участникам лечебного процесса – младшему и немедицинскому персоналу; определены критерии оценки профессиональной деятельности медицинской сестры онкологического отделения.

Доказано, что расширение параметров деятельности специалистов сестринского дела способствовало улучшению специализированного ухода за пациентами с онкологической патологией и их удовлетворенности условиями оказания медицинской помощи и деятельностью среднего медицинского персонала.

Используемые методы исследования полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования. Достаточный объем наблюдений и грамотно подобранные методы анализа данных подтверждают достоверность представленных результатов.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность медицинских организаций г. Самары и Самарской области, включены в учебный процесс Института сестринского образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Представление результатов диссертационного исследования безусловно можно считать достаточным.

По теме диссертации опубликовано 28 научных работ, в том числе три статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 2 работы в изданиях, индексируемых в наукометрической базе данных SCOPUS в области медицины и 1 методические рекомендации.

Основные положения диссертационного исследования отражены в автореферате. Автореферат оформлен в соответствии с утвержденным стандартом. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации обоснованы полученными результатами исследования, полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования.

На основании сведений, представленных в автореферате, можно заключить, что диссертация Богуш Екатерины Александровны «Модель

деятельности медицинской сестры в медицинской организации, оказывающей специализированную помощь», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки), является завершенной научно-исследовательской работой на актуальную тему, в которой изложены подходы к решению актуальной проблемы по совершенствованию организации медицинской помощи пациентам со злокачественными образованиями. По своей научной новизне и практической значимости данная диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Богуш Екатерина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 N 326), необходимых для работы диссертационного совета 21.3.054.05.

Заведующий кафедрой  
общественного здоровья и здравоохранения № 1  
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный  
медицинский университет» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор



Евгений Леонидович  
Боршук

3.06.2024г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Почтовый адрес: 460014, г. город Оренбург, улица Советская, 6  
Тел. +7 (3532) 50-06-06  
e-mail: [office@orgma.ru](mailto:office@orgma.ru)